



整治MCN机构“唯流量”乱象，相关平台应完善相关管理制度。对于多次出现违规行为的MCN机构，平台应采取暂停权限、限制提供服务、入驻清退等处置措施，从长远看，还应优化算法推荐机制，让优质内容得到更多曝光。监管部门应健全行业规范，对违反规定的MCN机构进行惩戒，逐步提高行业门槛。

——经济日报:《网红经纪机构不能唯流量》

无论新媒体技术如何迭代、培训模式如何嬗变，教育的本质不会变，那就是解决培养什么人、怎样培养人、为谁培养人等问题。各方共同努力，回归教育的本质与初心，在线培训才能更有温度，在线培训行业才能行稳致远。

——人民日报海外版:《在线培训须注重长远效益》

差评机制的存在，初衷在于提升服务质量，让消费者更加满意。不合理的差评，与过错不匹配的投诉惩罚，只会变成对“小哥们”的压榨，最终也不利于行业的良性发展。

——光明网:《完善差评机制，让“小哥们”安心一点》



【本期话题】

饭卡手机受追捧

近日，一款饭卡手机受到不少学生的追捧，它需要特定镜片才能看到内容，能聊天、玩游戏、刷视频，隐蔽性高且价格低廉。在淘宝上搜索相关关键词发现，售卖饭卡手机的商家标题上充斥着“摸鱼神器”“不被老师发现”等字眼。你怎么看？

【议论纷纷】

① @微水 摆身变成饭卡的手机，不仅违规，还可能违法，有关部门必须对生产和售卖饭卡手机等行为给予严厉打击。

② @井陉人 面对饭卡手机，学校要积极应对，采取措施防范一切玩变形手机的行为。

③ @孙建国 全社会应该对中小学生沉迷手机的现象高度重视，加强宣传，引导学生正确、合理、适度使用手机，做机主而不是“机奴”。

本期话题下期继续



清理“僵尸企业” 为发展注入新动能

□郭元鹏

近日，南通裴锦纺织品商贸有限公司等100家企业吊销未注销企业被列入南通经济技术开发区行政审批局的公益清算强制注销清单。截至2023年年底，南通经济技术开发区公司类市场主体接近2.7万户。其中，已吊销未注销企业达5600余户，占比超20%。这些“僵尸企业”不仅占用行政资源，导致经济“虚胖”，还增加了监管成本。

(4月15日本报2版)

清理“僵尸企业”的重要性不言而喻。它能够释放出被无效和低效使用的资源，包括土地、资金和人力等。同时，淘汰落后产能，可以为新

兴产业和创新型企业腾出空间，促进产业结构的优化升级，加快新动能的转换。

然而，清理“僵尸企业”并非易事。这需要政府、金融机构和企业三方的共同努力。政府应当发挥引导作用，制定相应的政策，比如完善破产法，简化破产程序，加大对创新型企业和支持力度。金融机构则需要加强风险评估，合理配置信贷资源，避免资金流向那些没有发展前景的企业。而企业本身，则应该积极转型升级，提高自身的核心竞争力，适应市场的需求变化。

在清理过程中，我们还需要注意保护好员工的合法权益。对于那些无法避免破产的企业，应确保员工的安置问

题得到妥善解决，避免造成社会的不稳定因素。这要求政府和社会各方面提供必要的就业服务和职业培训，帮助失业人员尽快重新就业。

总之，清理“僵尸企业”是一项系统工程，它涉及经济、法律、社会等多个层面。只有通过多方面的努力，才能有效地完成这一任务，为经济注入新的活力，推动经济持续健康发展。在这个过程中，我们需要的不仅是决心和勇气，更需要智慧和耐心，以确保每一步都稳健而有效。



春光里开跑，通城风景好

□政青

上周末，“伴江笑奔跑共赏长江美”——首届蓝盈盈杯·2024江苏沿江八市市长江大保护系列活动首站在苏锡通园区鸣枪起跑。本周末，万众瞩目的南通马拉松赛又将拉开帷幕。这将是我市本年度参与人数最多、影响力最大的体育赛事。这个春天，南通正掀起一场又一场“奔跑的盛宴”。

马拉松是面向参赛者的，也是办给观赛者的。火爆的“马拉松热”背后，折射出的是人民群众对强身健体的需求。明确城市优势与定位，根据实际情况确定办赛规模、等级，形成更加

完善的服务保障链条，才能打造高质量的赛事活动，更好发挥马拉松对全民健身的推动作用。在全马、半马等形式以外，探索推广5公里、10公里、接力赛、团体赛等比赛形态，打造“小而美”“小而精”的品牌赛事；同时开展免费培训，帮助跑友培养科学合理的参赛习惯等。近年来，各地的一些创新实践启示我们，办好马拉松赛事的精髓在于因地制宜、量体裁衣，为参赛者提供最得当的服务。应着眼于人们参与体育运动、丰富生活品质的现实需求，将中华体育精神内涵融入办赛、

参赛的每一个细节。通过差异化定位、规范化管理、精细化服务，提供更多更优质的路跑赛事，将有助于实现推广全民健身与促进城市发展双赢。

马拉松，展现的是一座城市奔跑的姿态。南通马拉松，见证了城市近年来的精彩蝶变，必将吸引更多的人爱上这座既有底蕴又充满活力的城市，也必将为深入探寻新时期南通经济社会发展的绿色转型之道、开拓创新之道、美丽幸福之道助力。美丽的通城正焕发出无限生机。沐浴着春光，一起奔跑吧！

只有动真格 才能长记性

□孙维国

有市民向南通市12345政府热线和本报85110110新闻热线反映，在市区工农南路附近一家单位的消防通道上，有机动车经常占地停放。4月12日下午，记者进行了实地探访。

(4月13日本报5版)

消防通道是保障公共安全的重要通道，一旦被车辆占用，将会严重妨碍消防车辆的及时通行，严重危害到人民群众的生命财产安全。可见，无视“禁停”占用消防通道不仅是一种违法行为，更是一种对公共安全

的严重威胁，必须引起我们高度重视。

消防通道不得占用是常识，占用消防通道绝非小事，而是一种违法行为。为什么有些人对此置若罔闻、我行我素？如何才能让占用消防通道者长记性？

要加强对公众的宣传教育，通过广播、电视、网络等多种方式，向公众宣传消防通道的重要性，以及无视“禁停”占用消防通道的严重后果，提高公众的法律意识和安全意识，从而减少这一问题的发生。

教育当然需要，更关键

的是加强对这一问题的监管与处罚。针对机动车车主无视“禁停”而占用消防通道的行为，相关部门应当加大执法力度，严格执行相关法规，对违规者进行严厉处罚。只有动真格，通过严厉的惩罚措施，才能有效震慑违法行为的发生，让违规者长记性。

除了加强执法力度，我们还需要通过加强对消防通道的日常管理与维护，确保其畅通无阻。这包括加强对消防通道的定期检查与清理，及时清除一切占用消防通道的障碍物，确保消防通道随时能够畅通无阻。

国家安全教育

4月14日，如皋市委网信办、法院、公安等部门，在杨花桥社区联合开展“国家安全宣传教育”进乡村活动，向群众普及国家安全法、网络安全法等知识，提高人民群众国家安全意识。

(4月15日本报2版)

时刻绷紧这根弦

□知新

借助“4·15”全民国家安全教育日，开展形式多样、丰富多彩的宣传活动可谓恰逢其时，关键要筑牢思想防线，了解国家安全的性质、特征、内涵、表现形式等，时时刻刻绷紧国家安全这根弦。

国家安全教育是每个人的必修课，要纳入国民教育体系和各级各类培训范畴，推动总体国家安全观进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进网络，不留盲区，不留隐患。同时，要针对不同群体的不同特点，用生动的图画、典型的案例、有趣的动漫，更“潮”、更“萌”地抓住每一个人的眼球，全面奏响维护国家安全的时代主旋律。

让我们每个人都成为维护国家安全的坚固防线，要把责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上，尽职尽责扎紧“篱笆墙”，全力以赴当好“守门人”。

这里没有局外人

□梁诗韵

国家安全是安邦定国的重要基石，是人民安居乐业的保证。我们要积极争当国家安全的坚定捍卫者，带头为维护国家安全、社会稳定、人民幸福发挥作用。

首先，要筑牢人民防线。要不断加强国家安全宣传教育，在全社会形成学习宣传热潮，切实筑牢国家安全的群众基础。广大人民群众要将国家安全意识内化于心、外化于行，把自己职责范围内、身边生活中的风险把控好、防范好。其次，要厚植为民情怀。开展国家安全教育，维护国家安全行动，要坚持从群众中来、到群众中去的工作方法，着力解决好群众急难愁盼的民生问题，始终保持经济健康发展和社会和谐稳定，确保国家各项工作落地见效。最后，要提升斗争本领。我们要在平时练就过硬本领，不断增强风险识别能力，提高风险评估、风险研判水平，最大限度把风险矛盾、安全隐患化解在萌芽状态，促进全社会同心共筑国家安全的“命运共同体”。